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1. Pomnik „Kotwicy”
Pomnik składa się z głazu oraz opartej o niego dużej kotwicy. Patrząc na niego, nasuwa się pytanie, co wspólnego z morzem ma miasto nad Pilicą. Otóż w 1980 r. nadano imię miasta nowemu statkowi Polskiej Żeglugi Morskiej w Szczecinie. Matką chrzestną statku została mieszkanka Warki pani Stanisława Jakubowska. W 1984 r. władze miasta nadały honorowe obywatelstwo załogom dwóch statków, m/s „Warka” i m/s „Kazimierz Pułaski”. Pomnik przy ulicy Grójeckiej jest hołdem dla polskich marynarzy.
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Pomnik „Widelec”
Przy dzisiejszym rondzie Jana Pawła II wznosi się monumentalny pomnik nazywany popularnie od swojej formy widelcem. Obelisk poświęcony jest polskim lotnikom walczącym na wszystkich frontach II wojny światowej. Autorem projektu był rzeźbiarz Rajmund Gruszczyński, a wykonawcą firma „Chemomontaż” z Pionek. Na monument składają się wykonany z kwasoodpornej blachy stylizowany samolot oraz duży postument z okolicznościowym napisem i płaskorzeźbami. Pomnik wzniesiono na niewielkim sztucznym wzniesieniu.
3. Kamień z lilijką

Stoi na uboczu i nikt nie jest pewnien co oznacza. Słyszłam, ze jest to pamiątka po niegdyć znajdującym się nieopodal tego miejsca budynku, w którym znajdowały się pomieszczenia harcerskie, ale to tylko plotka.
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Grób Piotra Wysockiego na „starym” cmentarzu  
Piotr Wysocki urodził się w 1797 r. w Winiarach, będących dziś częścią Warki, w szlacheckiej rodzinie pieczętującej się herbem Odrowąż. Po ukończeniu szkoły pijarów i Podchorążówki w Warszawie został oficerem nadzorowanego przez władze carskie Wojska Polskiego. Złe warunki służby w szeregach wojska miały wpływ na późniejszą postawę młodego porucznika. Jako instruktor w Szkole Podchorążych stworzył w niej struktury organizacji niepodległościowej. Wieczorem 29 listopada 1830 r. dał sygnał do rozpoczęcia powstania. Wraz z nim do walk stanęli podchorążowie skupieni wokół członków Sprzysiężenia Wysockiego. W trakcie trwania powstania listopadowego Wysocki wziął udział w wielu najważniejszych bitwach. Awansował w tym czasie na stopień kapitana, a w końcowej fazie zrywu na pułkownika, będąc przy tym adiutantem Michał Radziwiłła, naczelnego wodza oddziałów powstańczych. Po upadku powstania Wysocki dostał się do niewoli rosyjskiej, skazany trzykrotnie na karę śmierci, ostatecznie zamienioną decyzją cara na ciężkie roboty w łagrach Syberii. Spędził tam ponad dwadzieścia lat. Zwolniony został na mocy amnestii w 1857 r. Z Syberii powrócił do rodzinnej Warki, gdzie spędził resztę życia w domu podarowanym przez mieszkańców, angażując się w życie społeczne miasta. Nie mógł wrócić do Warszawy z powodu carskiego zakazu. Zmarł w rodzinnym domu w Warce w 1874 r. w wieku 77 lat. Pochowano go na tutejszym cmentarzu katolickim. Jego grób, będący swoistym miejscem pamięci narodowej, istnieje do dziś i niezmiennie dbają o niego mieszkańcy rodzinnej miejscowości. Znamienne jest motto widniejące na nagrobku: "Wszystko dla ojczyzny - nic dla mnie".
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Dworek na Długiej
Dworek przy ulicy Długiej został wybudowany w I połowie XIX w. i jest jednym z przykładów architektury małomiasteczkowej tego okresu. Jako obiekt zabytkowy został umieszczony w Katalogu Zabytków Sztuki w Polsce, a także w wykazie Muzeów w Polsce a 22 maja 1975 roku został wpisany do rejestru zabytków. Po gruntownym remoncie Dworku od 2006 roku mieści się tu jednostka kultury pod nazwą „Dworek na Długiej” i roku na rok rozwija się i działa dla mieszkańców gminy Warka oferując wiele wydarzeń kulturalnych.
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6. Pomnik „Samolot”
Pomnik 1. Pułku Lotnictwa Myśliwskiego Warszawa W sierpniu 1943 r. na bazie 1 Samodzielnej Myśliwskiej Eskadry Lotniczej w ZSRR powołano 1 Pułk Lotnictwa Myśliwskiego Ludowego Wojska Polskiego. Lotnicy tego pułku po złożeniu przysięgi 28 maja 1944 r. rozpoczęli służbę bojową. Swój chrzest bojowy przeszli 23 sierpnia 1944 r. w czasie walk w okolicach Warki. Osłaniali tutaj działania lotnictwa szturmowego atakującego wycofujące się oddziały niemieckie. Pułk brał również udział w walkach o Warszawę i Legionowo.
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7. Muzeum im.Kazimierza Pułaskiego
Dwór w Winiarach, w którym znajduje się Muzeum im. Kazimierza Pułaskiego powstał około 1689 r. jako siedziba zamożnego magnata Stanisława Antoniego Szczuki, podkanclerzego litewskiego i referendarza koronnego. W XVIII wieku Winiary należały do Józefa Pułaskiego (1704-1769) – ojca Kazimierza Pułaskiego, starosty wareckiego, adwokata, polityka i pierwszego marszałka wojsk konfederackich. Aktualnie muzeum przechodzi rewitalizację. 
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Kościół pod wezwaniem Matki Boskiej Szkaplerznej
Kościół i klasztor wybudowany w latach 1630-1730 wraz z wyposażeniem jest najcenniejszym zabytkiem w Warce i jednym z cenniejszych na Mazowszu, związany jest z życiem rodziny Pułaskich, szczególnie Kazimierza Pułaskiego bohatera Polski i Stanów Zjednoczonych a także Piotra Wysockiego bohatera Powstania Listopadowego, który dzieciństwo spędził w pobliskim pałacu w Winiarach, a kościół i szkoła przy nim były miejscem rozwoju i kształcenia młodego Kazimierza. Przy kościele i klasztorze jest prowadzona działalność formacyjno-edukacyjna a także pomocy osobom uzależnionym od alkoholu, także prowadzi się intensywną pracę z młodzieżą, jest bogate życie religijne, społeczne, kulturalne, prowadzi się także szeroką akcje pomagania ubogim.
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Kościół pod wezwaniem św. Mikołaja
Fundacja naszego kościoła powstała w XIII wieku, co prawdo​po​dobnie wiązało się ze sprowa​dzeniem przez księcia Ziemowita I dominikanów, zaś sam przywilej nadania wystawił jego syn Bolesław, dzięki czemu zostali oni uposażeni w klasztor i kościół. W drugiej połowie XIX wieku podjęto gruntowne prace nad remontem i przekształcaniem wyglądu świątyni, dodano m. in. niektóre ozdoby we wnętrzu, odnowiono bądź przema​lowano obrazy zgodnie z ówczesnymi wymogami estetycznymi. W reszcie w roku 1899 kościół otoczono neogo​tyckim murem, w skład którego wchodziły kapliczki i dzwonnica. 
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10. Urząd miasta
Wybudowany w stylu klasycystycznym.
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Kopiec powstańców styczniowych
Ziemia Czerska i Warecka zapisała się na kartach historii powstania styczniowego jako teren wzmożonej aktywności polskich oddziałów. Stworzył je były major wojsk carskich, uczestnik konspiracji Władysław Kononowicz (1820-1863). Jego oddział złożony z ochotników pochodzących z tych terenów stacjonował w lasach Puszczy Stromeckiej. Wiosną 1863 r. kilkukrotnie zwyciężył silniejsze oddziały rosyjskie. Najważniejsze bitwy miały miejsce pod Chynowem, Wąchockiem, Magnuszewem i Rozniszewem. Władysław Kononowicz, noszący w powstaniu stopień pułkownika, dostał się do niewoli wraz z najbliższymi współpracownikami. Dwa dni po aresztowaniu wieczorem na błoniach nad Pilicą zebrano mieszkańców Warki. Miejsce to wybrał dowódca rosyjskiego oddziału zajmującego miasto na publiczną egzekucję skazanych na karę śmierci pułkownika Kononowicza, jego adiutanta Edmunda Sadowskiego oraz Feliksa Łabędzkiego. Bohaterów powstania rozstrzelał pluton egzekucyjny. Po śmierci powstańców mieszkańcy Warki w miejscu egzekucji usypali kopiec ku ich pamięci. Dziś jest to miejsce pamięci z krzyżem na szczycie i pamiątkową tablicą. Kopiec ogrodzono metalowym ogrodzeniem z orłem i rokiem 1863.
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12. Muzeum karawaningu i camping
W Warce położonej nad Pilicą dużą wagę przywiązuje się do turystyki pobudzającej miejscową przedsiębiorczość. Na brzegu rzeki od wielu lat funkcjonuje ośrodek z polem biwakowym. Osoby prowadzące go wpadły na pomysł zorganizowania Muzeum Karawaningu, które pokazywałoby jego historię oraz prezentowało zgromadzone eksponaty. W 2009 r. nastąpiło otwarcie placówki, która po pewnym czasie przeniosła się do nowego obiektu. Do najciekawszych prezentowanych pojazdów należą amerykański kamper Winnebago z 1973 r. oraz przerobiony na pojazd turystyczny pożarniczy wóz marki Opel Blitz z lat 50. XX w. Nie brakuje również pojazdów produkowanych w dawnych „demoludach”.
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Kirkut, cmentarz żydowski w Warce
Cmentarz żydowski w Warce położony jest na wzgórzu nad Pilicą, w pobliżu mostu kolejowego, u wylotu ul. Baczyńskiego. Nekropolia została założona pod koniec XVIII wieku na działce o powierzchni około pół hektara. Z czasem jej teren został dwukrotnie poszerzony i ogrodzony. W wyniku zniszczeń do dziś nie zachowały się żadne macewy. Kilkanaście lat temu w miejscu domniemanego spoczynku Izraela Icchaka Kalisza wzniesiono ohel z czerwonej cegły oraz zamontowano metalowe schody, wiodące od strony rzeki. 
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14. Tablica pamiątkowa,  która stoi w miejscu gdzie stał dom Piotra Wysockiego
Pamiatkowa w miejscu, w którym stał dom Piotra Wysockiego (1797-1875), bohatera Nocy Listopadowej.
